Premessa

Nella presente Tesi si espone una potente tecnica di accesso ai dati residenti in memoria volatile.

Lo scopo è quello di estrarre da una quantità a priori non delimitata di dati ( Set dinamico ) delle informazioni in un tempo garantito logaritmico.

La Tesi è di tipo sperimentale, ovvero contestualmente alla produzione dell'elaborato cartaceo è stato prodotto un effettivo programma sorgente che implementa le principali routine di accesso alla struttura.

Il programma ippodrom è stato scritto in linguaggio C++ perché ben si presta per la soluzione di problemi di questo tipo.

La facilità con cui il C++ è in grado di manipolare indirizzi di locazioni di memoria, ovvero di allocare dinamicamente lo spazio necessario al contenimento della struttura base rende le routine di gestione abbastanza chiare anche se notevolmente complesse.

I prerequisiti necessari per un approccio sufficientemente chiaro alla lettura della Tesi sono la Conoscenza del linguaggio C++, nozioni sui principali algoritmi di allocazione dinamica, conoscenza delle tecniche di programmazione orientate agli oggetti ( O.O.P.).

Un aiuto per la lettura si potrà trovare in appendice dove vengono riportati i principali costrutti utilizzati per implementare il programma.

Sempre in appendice sono anche riportati alcuni lavori prodotti sulla stessa base concettuale ma per utilizzi diversi e a scopo commerciale.

I programmi serre.exe e orv.exe sono stati commissionati da alcuni clienti intenzionati a servirsene per il loro lavoro.

I due programmi in appendice, dei quali si riportano solo poche informazioni, sono di notevole interesse informatico vista la loro capacità di potersi interfacciare con il mondo fisico esterno attraverso la porta seriale e la porta parallela.

La Tesi è piuttosto ricca di diagrammi di flusso e pseudo codici in modo da facilitare nella lettura coloro che siano esperti in linguaggi diversi dal C++.

Il primo diagramma di flusso esposto rappresenta il comportamento globale del programma, ovvero la sequenza di azioni che possono essere eseguite dall'operatore sulla pagina grafica principale, mentre i successivi diagrammi rappresentano il flusso all'interno delle singole funzioni.

 Alcuni dei concetti teorici utilizzati sono stati approfonditi in ambito accademico diverso dal POLITECNICO di STUDI AZIENDALI  quindi si ritiene doveroso un ringraziamento al Professor Romanin Jacur Giorgio per le lezioni di ottimizzazione su reti impartitemi durante il corso di Ricerca Operativa di cui è docente presso l'Università degli studi di Padova Facoltà di Ingegneria .

Analogamente si vogliono ringraziare i Professori Franco Bombi e Giovanni De Poli docenti di Fondamenti di Informatica per le nozioni di programmazione in C++ di primo e secondo livello.

In modo particolare durante le lezioni del prof. Bombi si sono apprese le nozioni per giungere allo sviluppo della classe Stringa, molto utilizzata nel presente elaborato.

Per avermi costantemente seguito durante la stesura della Tesi un particolare ringraziamento va al mio relatore Dott. Zecchinato Beniamino.

